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Petek, 4. junij 2021 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih;
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog's kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame jpa riSite prostoro&no s svinnikom. Pisite Eitljivo. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo.
Negitljivi zapisi'in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tokami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne p

v

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbe
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Izmeni€na elektriéna vezja
w=27f

Tf =1

u= U\/Esin(a)t +a,)
i=IN2sin(or + ;)
p=0a,-q

el =cosa +jsina

1%

IN
~l=

+jX
+jB

Q X I~

I~ N

Zp =R

Z, =joL
-1

= joC

S=P+jQ=UI

Qtans =1

a)OZLC:‘l
_oL 1

Q= R @,CR

N

Prehodni pojavi

u=Ri
di
:L—
" de
. du
:C—
! dr
u=U(1-e"")
u=Ue™""
7=RC
i=1(1-e7)
i=I1e"
L
TR



-ayis1d au afjod oAls A

=

-aysid au afjod oais A -ayisid au afjod oais A -oysid au afjod oals A -aysid au afjod oais A -aysid au afjod oais A -aysid au afjod oAls A

—

1400
140

e
Sfe
1200

120

1000
100

. ﬁi!!‘

800
80

600
60

Magnetna poljska jakost v A/m

relejno zelezo M1
dinamo plo¢evina M1
usmerjena plocevina M2

M2 11 7 7 1 1 1 0 4

400
40

200
20

im;
T I I
A T

1,8

I 4/20

=28 ERASERARR2RARARSERE! HERERER o

0

|
T

o o [+o] o

— -— o

1,6

1,4

0,2
0

M1
M2

1 A eyojaud ebaujaubew B101s09



5/20

7
Konceptni list

-a)isid au afjod onis A -oysid au afjod oals A -aysid au afjod oAls A -ayisid au afjod oais A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -aysid au afjod oals A

A



A

‘a)isid au afjod oals A oysid au afjod oals A -a)isid au afjod oals A “aysid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A -aysid au afjod oAlis A -aysid au afjod oals A

7
Konceptni list

6/20



7/20

7
Konceptni list

-a)isid au afjod onis A -oysid au afjod oals A -aysid au afjod oAls A -ayisid au afjod oais A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -aysid au afjod oals A

A



A

‘a)isid au afjod oals A oysid au afjod oals A -a)isid au afjod oals A “aysid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A -aysid au afjod oAlis A -aysid au afjod oals A

7
Konceptni list

8/20



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 117 71 11

0

Dielektrinost in permeabilnost praznega prostora sta fizikalni konstanti.

Ali sta ti dve konstanti med seboj povezani?

A Da.
B Ne.
(2 tocki)
V elektrolitu so vodikovi ioni H*.
IzraCunaijte elektricni naboj skupine 105-ih ionov vodika.
(2 tocki)
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3.

4.

M2 11771111

0

Elektrokemicna ekvivalenta kovin A in B sta ¢, in ¢ . Pri enakem toku in v enakem Casu se v
postopku elektrolize izloCi m, kovine A oziroma mg kovine B. Razmerje m, /mg =3,12.

IzraCunajte razmerje ¢z /cy -

(2 tocki)

Elektriéno grelo s prevodnostjo G =100 mS je priklju¢eno na tokovni vir s tokom 7 =20 A..

IzraCunajte toploto, ki se sprosti v grelu v eni uri.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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5. Elektromehanski ampermeter ima notranjo upornost R, =18 mQ. Prikljuen v vezje izmeri tok
1=225A.

[ LD

M2 117711111

IzraCunajte padec napetosti med sponkama ampermetra.

(2 tocki)
6. Kompleksna mo¢ motorjaje S, = (2 + j0,5) kVA . Jalovo mo¢ motorja zatem delno
kompenziramo s kondenzatorjem, kiima mo¢ Q. = 0,2 kvar.
IzraCunajte cosg, sestavljenega bremena.
(2 tocki)
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7.

8.

| ]

Harmoni¢nemu toku krozne frekvence @ =400 rad/s pripada kazalec I = (3—j4) A.

M2 117711112

Zapisite ¢asovno funkcijo toka, ki ustreza temu kazalcu.

(2 tocki)

Realno tuljavo z upornostjo R =1,9 Q priklju¢imo na napetostni vir z napetostjo U =20 V in
notranjo upornostjo R, =0,1Q.

IzraCunaijte tok skozi tuljavo po kon¢anem prehodnem pojavu.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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9. Potenciometrski delilnik z delnima upornostma R, =0,5 Q in R, =15 Q je prikljuen na vir z
napetostjo U, =12 V..

M2 117711114

O

-

9.1. lzraCunajte tok skozi potenciometrski delilnik.

(2 tocki)

9.2. lzraunajte napetost na izhodu delilnika.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

9.3.

94.

M2 11771111

5

Na izhod delilnika priklju¢imo breme z upornostjo R, =10 Q. lzracunajte napetost na
bremenu.

(2 tocki)

IzraCunaijte izkoristek.

(2 tocki)
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6

10. Tri bremena z impedancami Z, =10 Q, Z, =-j4 Q in Z; =(2-j2) Q so vezana zaporedno in
priklju¢ena na napetost U. Kazalec napetosti na impedanci Z, je U, = (10+j20) V.

10.1. IzraCunajte nadomestno impedanco Z.

(2 tocki)

10.2. lzradunajte kazalec toka /.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

M2 117711117

10.3. IzraCunajte kazalec prikljucene napetosti U in kazalec napetosti U, na impedanci Z,.

(2 tocki)

10.4. Vsa tri bremena veZemo vzporedno. IzraCunajte admitanco Y, tako nastale vezave in
nariSite nadomestno vezavo.

(2 tocki)
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11. Kondenzator kapacitivhosti C = 400 pF je naelektren z nabojema +Q = +40 mC. Virima
napetost U =200 V, predupor pa upornost R, =800 Q.

R

)(

S

11.1. IzraCunajte elektricno energijo v kondenzatorju pred sklenitvijo stikala.

11.2. IzraCunajte €as prehodnega pojava.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.

11.3. lzraCunajte vrednost toka skozi stikalo tik po sklenitvi stikala.

M2 1177111109

(2 tocki)

11.4. NariSite ¢asovni potek napetosti na preduporu med trajanjem prehodnega pojava.

(2 tocki)
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